

东区两所学校同时开工

可有效解决龙子湖高校子女入学问题

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午,郑东新区举行项目集中开工仪式,位于龙子湖高校园区内的两所学校同时开工,这也意味着龙子湖高校园区内中小学较少的历史遗留问题将得到一定程度缓解,有效解决高校子女入学问题。

据了解,集中开工建设的两所学校分别为郑东新区春华学校和郑东新区文苑学校,均为九年一贯制学校,由郑东新区管委会提供资金用地并建设办学。其中,春华学校位于文苑南路东侧、学理路西侧,设计规模54班;文苑学校位于文苑西路东侧、平安大道北侧,设计规模54班,按照时间节点安排,以上两所学校有望在明年秋季投入使用。

记者了解到,去年,郑东新区投资近10亿元加快学校项目建设,龙翔中学等6所中小学建成投用,五十四中学等4所学校建筑已基本完成,学校建设工作被评为郑州市“十二五”中小学幼儿园建设工作先进单位。今年,郑东新区在续建2016年24个项目的基础上,计划再开建8所学校,进一步加大教育投入,实现教育均衡发展。

考季 指南

军校面试体检分数线明日公布

体能测试不作为录取依据但必须参加

本报讯(记者 王红)6月29日,2017年全省高招军检线将正式公布,全省军队院校招生面试、体检、体能测试也将随后紧锣密鼓地展开。为方便考生参加后续的一系列招考安排,6月27日,省招办、省军区招办联合发布了军队院校招生指南及注意事项。

军校面试体检分两地进行

6月29日,志愿报考军队院校的考生登录河南省招生办公室网站查询参加面试体检的最低分数线控制线。第一志愿达到所报院校最低分数控制线的考生,可以参加军校招生面试体检。

今年军校招生面试体检,分豫北和豫南两个地点进行,时间为6月30日至7月2日。其中,豫北面试体检地点设在郑开大道与文明路交叉口向北700米路东河南交通职业技术学院郑东新校区;豫南面试体检地点设在驻马店市风光路1号解放军第159医院。

面试体检当日须空腹报到

体检前,考生应保证充足睡眠,清淡

饮食,合理饮水,勤换衣物,勿剧烈运动,勿服用影响肝功能药物及饮酒,保护个体勿出现发热、外伤等疾病和损伤。

6月30日起,符合军检线的考生,携带本人身份证、准考证、《政治考核表》《面试表》和1寸免冠照片4张,按照规定的时间,于当日早晨6时空腹到面试体检地点报到,首先进行抽血检验,尔后按计划参加面试和体检。

体检合格分专业划定标准

军队院校招生对考生身高有一定要求。其中,男性身高162厘米以上,女性身高160厘米以上,合格。具体到各专业:装甲专业身高162~178厘米;水面舰艇、潜艇专业:身高达标且不低于182厘米;潜水专业168~185厘米;空降专业168厘米以上;特种作战专业:男170厘米以上(体格条件优秀165厘米以上),女性165厘米以上。军校体检结论分为合格、不合格,其中,体检合格还包括各类专业合格。

体能测试不作为录取依据

今年我省将继续试行体能测试。志

愿报考军队院校的考生必须参加体能测试,时间为7月4日。

因身体或其他原因不能按时参加体能测试的,考生应当于7月2日前向县级人民武装部提交相关证明材料(所在中学和县级以上医院证明),7月5日,参加各军分区(警备区)组织的体能测试补考。试行期间,体能测试成绩仅作参考,不做为录取依据;无故不参加体能测试者,取消录取资格。

今年录取分数线或会提高

随着军队院校改革落下帷幕,全军队院校精简合并。对于考生来说,最直观的印象就是,有一些从未听说过的院校名称出现,致使考生报考不知从何入手。

对于大部分的院校,通过了解它的前身,例如:航天工程大学前身为装备学院,陆军装甲兵学院前身为装甲兵工程学院和蚌埠坦克学院等,考生填报时参考该院校往年的录取分数线即可。

对于陆军步兵学院(前身为南昌步兵学院和石家庄机械化步兵学院)、海

军潜艇学院等之前未承担高等教育任务的院校来说,没有历史录取分数线作为参考。但是,考生们不必担心,依据以往经验这些院校今年是第一次招生,录取分数线不会太高。关于军队院校名称的新旧对应关系,考生们可以通过各院校微信公众号查询。另外,由于今年国防生不再招生,可能会使军校录取分数线提高。

招生不存在“内部指标”

每年高考录取,都有一些人打着军校招生的旗号进行招生诈骗。其诈骗伎俩大体有三种:一是说自己有关系,可以帮助分数不够的考生上军校。二是吹嘘自己可以保证上线的考生不退档被录取。三是号称自己有内部招生指标或者计划外招生指标,可以使没上线的考生在计划外录取。

省军区招办表示,实际上,军校招生严格执行教育部“阳光招生”政策并接受社会监督,绝对没有计划外名额和内部名额,任何人许诺保证录取的,考生和家长切不可轻信,防止财物损失。

民办小升初过程性评价开始

首日:火爆依旧 评价有序



本报讯(记者 赵文静 文/图)6月27日至29日是我市市区民办初中综合素质过程性评价的时间。昨日是过程性评价第一天,各学校评价现场依然火爆(如图),但评价整体有序高效。

7时多,郑州实验外国语学校门口,小升初招生过程性评价时间地点安排展板前已经围了不少学生及家长。学生按照姓氏的第一个字母很快找到自己的评价教室,来到指定的评价教室后门排队。评价教室里设有信息填写区、等待区和评价区,工作人员引导学生分组进入教室填写基本信息登记表,然后在等待区休息等待叫号。

评价现场,评价老师认真核验学生所携带的小学素质教育报告册原件及1至6年级的复印件,近期同底版一寸免冠彩照3张,获奖证书原件及复印件等评价材料后,现场为学生发放阶段性评价通知书。学生评价须知、评价地点交通示意图和评价地点考场分布图。

“学生携带材料齐全的话,过程性评价2分钟就能完成。”工作人员提醒考生及家长,7月1日,参评学生须凭评价通知单参加综合素质阶段性评价,评价时携带必要的文具进入评价室。严禁携带各种无线通信工具、电子存储记忆记录设备、手表以及涂改液、修正带、计算尺、计算器等物品。开评15分钟后不得进入评价室。每场评价时间全部结束后,参评学生才能离开评价室。

按照要求,民办初中招生工作依然采取“三统一”的方式,即“统一时间节点、统一评价流程、统一录取”;阶段性评价按照“一次报名,两所学校,联合评价,结果共享”的原则进行。综合素质阶段性评价的时间为7月1日9时至11时,且仅此一次,这也是民办初中录取时唯一的阶段性评价依据。

市教育局中招办提醒广大学生和家,若发现违规招生行为,可拨打市教育局举报电话0371-86101870进行举报。一经查实,市教育局将依据相关规定进行严肃处理,绝不姑息。

全省今年拟招10万名技校生

本报讯(记者 王红)昨日,河南省人力资源和社会保障厅公布招生公告,今年全省100所技工院校、200多个专业(工种)计划招收新生10万人。省人社厅官网即日开通网上报名咨询通道。

技工院校全日制在校生免学费

政策规定,凡具有技工院校全日制正式学籍的在校学生,均可按规定享受免学费政策,每年最高1700元。一、二年级全日制正式学籍的涉农专业学生、连片贫困地区学生(不含县城)和15%的非涉农专业家庭经济困难学生,可按规定享受国家助学金,资助标准为每生每年2000元。

按照计划,今年全省技工院校招生专业涉及机械、煤炭、纺织、化工、医药、商业、铁路、交通、水利等20多个行业,数控技术、模具加工、车工、钳工、电工、焊接、机电一体化、网络工程、计算机应用、汽车电气、汽车维修、电子商务、化学制药、化工工艺、服装设计与制作、烹饪、现代服务等200多个专业(工种)。

技校招生不设“门槛”限制

技工院校招生对象不设身份、年龄、户籍等门槛限制,招生对象广覆盖,由注重初、高中毕业生拓展覆盖到企业在职工工、退役士兵、失业人员、大中专毕业生、农村转移劳动力等城乡愿意就读技工院校的各类群体,所有人员凭户口簿、身份证、毕业证书(应届毕业生成绩单)均可到技工院校登记入学。

为方便求职者报名,即日起,省人社厅官网http://www.ha.hrss.gov.cn开通技工院校网上报名服务窗口,考生可查询每一所技工院校的办学地址、招生专业、联系电话及院校招生网址。

人才培养实行弹性学制和学分制

技工院校按照培养技能型人才的等级分为三大类。其中,技师学院重点培养适应现代化生产、服务需要的高级技工、预备技师。高级技工学校重点培养适应现代化生产、服务需要的中、高级技工。普通技工学校重点培养适应现代化生产、服务需要的中级技工。技工院校人才培养实行弹性学制和学分制。根据培养对象的不同和要求,对通过半工半读、工学结合方式,分阶段完成学业的,可延期毕业。企业职工利用业余时间分阶段完成学业,累计学分达到规定要求的,可取得相应的技工院校毕业证书。

两所高校河南招生负责人做客郑报融媒

本报记者 王红

高考成绩出炉,名校“争夺战”成为“学霸”之间的“拼杀”重点。为了帮助考生更好地填报志愿,郑报融媒为考生开通名校网上“直通车”,众多名校将做客郑报融媒,为广大考生、家长“面对面”答疑解惑。6月27日,郑报融媒直播厅再次迎来两位嘉宾:中山大学河南招生组组长许东黎、北京交通大学河南招生组组长王浩业。

【中山大学】

嘉宾:中山大学河南招生组组长许东黎

目前中山大学已经形成广州、珠海、深圳“三校区五校园”的全新格局。其中,广州校区重点发展文、理、医传统优势学科,珠海校区重点发展深海、深空、深地学科群,深圳校区重点发展医科和新兴工科。

今年,中山大学56个本科专业(专业大类)计划在豫招212人,较去年略有增加,包括文史类46人、理工类166人,计划数不包括自主招生、高校专项、高水平运动队、高水平艺术团等特殊类招生。按照往年的录取情况,中山大学在绝大多数省份文理科均录取的是成绩排名前1%的学生,河南实行平行志愿,全省排名比绝对分数更有参考价值,建议考生更多地关注位次,以便科学、准确地分析判断。

参考2016年,中山大学在河南计划招210人,实际录取246人。理科录取最低位次为3682名,文科为524名;2015年理科录取最低位次为4234名,文科为540名;2014年理科录取最低位次为3532名,文科为576名。今年,文科排名800名以内可以冲一冲,600名以内录取希望很大;理科5000名可以冲一冲,4000名以内录取希望很大。

调档录取时,中山大学认可政策性加分,不过,专业录取时,则采用“裸分”。医学类只录取填报有该类志愿的考生,护理学专业只录取明确填报该专业志愿的考生。

专业选择方面,建议考生把对专业认识的眼光放远,范围放宽,可以通过电话或者网络了解各个专业的研究领域、发展趋势、学科优势、博士点和硕士点设立情况,根据个人的成绩、性格特征、兴趣爱好等来选择专业,不要盲目追求所谓的“热门专业”。如果仅就录取分数高低作为评判标准的话,经济类、管理类、医学类、生命科学类、数学类、信息科学类等大多数专业,往年在全省市区都是比较受考生青睐的。

【北京交通大学】

嘉宾:北京交通大学河南招生组组长王浩业

北京交通大学今年计划在河南招生158人,比去年略有增加,其中本部普通专业124人,本部中外合作办学12人,威海校区中外合作办学22人。

考生高考选择志愿要考虑四个因素。第一要考虑分数,不同的分数基本确定了不同层次学校,可以通过网络协助分析。第二要考虑兴趣,明晰明确的兴趣选专业。第三要考虑学校,要了解学校的历史、文化、传统、特色等。第四要考虑地域,包括地域的文化、特色等方面。

近几年,北京交大在河南的录取分数线一直在不断地提高。今年的分数普遍比较低,但排名是相对固定的,去年在河南录取的理科排名是7600多名,文科是1300多名,预计今年河南考生排名文科应该在1400名左右,理科在7500名左右,对应的分数文科是599分,理科是598分。但是,这只是一个参考建议,最终的录取结果还得看今年河南考生的报考情况。

北京交大以每个学院为单位,将相近专业进行合并,整合为12大类,包括电子信息类、计算机类、经济管理实验班、交通运输类、法学、设计学类等。录取时,对服从专业调剂且符合体检要求的考生,交大承诺不退档,此外,相对而言,交大校内转专业政策非常宽松、灵活,考生入校后有二次选择机会,建议考生服从调剂,先进交大,再考虑心仪的专业。需要注意的是,两个中外合作办学专业比普通专业分数线会低20到30分,不参与调剂。

另外,学生在入学后,进行通识教育,学习的内容基本是一样的,大一下学期首先进行跨大类转专业,不设门槛,即只要不违反校规校纪,对成绩没有要求,参加考核即可。为了保证学生的意愿,学校要求各专业必须尽最大能力接收,对于没有人选的专业,少于15人就停办。

党员集体过“政治生日”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王美琪)昨日,家住未来路街道办事处锦江花园社区的81岁老党员张培基应邀到办事处做客,参加街道党工委组织的为党员代表过集体“政治生日”活动。张培基老人激动地说:“找到回家的感觉了。”

和张培基一样,昨日下午,未来路街道党工委邀请了17位辖区老党员到办事处集体做客,集体过“政治生日”。老同志们像回家一样,听取街道负责人汇报工作账本,观看展示街道经济社会发展的专题片,一起举手宣誓,重温入党誓词,畅谈交流。街道还为大家准备了精美的“政治生日”贺卡,最后共同分享精美的蛋糕。

张培基老人说,没有什么比能回到组织怀抱畅谈交流更温馨更幸福,这个活动搞得很好,尤其是对于我们这些已经离退休多年的老同志,更能感受到组织的关心和关爱。



近日,高新区赵办办事处成立了党员先锋队,利用无人机对辖区违建、卫生死角拍照取证,及时安排工作人员进行处置。通过“无人机天上看,巡查队员地上巡,群众网上报,网格办随时查”的立体式、动态监管,使城市精细化管理再上新台阶。

本报记者 李利强 摄

公交车安装“爱心急救箱”



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠 文/图)天气越来越热,乘客在公交车上突发疾病的情况也随之增多,昨日,公交四公司104路的10名车长集体在车厢内安装了“爱心急救箱”(如图),为因中暑等突发疾病的乘客提供紧急救治。

昨日上午,记者来到位于紫荆山立交桥下的104路调度室,调度员牛智敏正在给急救箱准备药品。随后,记者登上一辆公交车,发现在驾驶室后面的柜子上方安装了一个急救箱,急救箱内有创可贴、人丹、风油精、藿香正气水、诺氟沙星胶囊等常备药品。

据了解,公交104路首末站为紫荆山和国棉六厂,途经多所医院、公园,老年乘客较多,经常出现乘客中暑、心脏病突发等紧急情况。在公司的支持下,车长们集体在车厢内安装了“爱心急救箱”。公交四公司相关负责人表示,今后公司还将组织公交医院的医护人员对车长们进行培训,让车长们掌握止血、包扎等急救技术。



昨日,中原区图书馆暑期“文化大餐”出炉,以无人机为主题的系列活动将是该图书馆暑期活动的“重头戏”。图为小朋友认真学习无人机构造。

本报记者 孙志刚 摄